

砥砺奋进 谱写高质量发展新辉煌

——兴业银行常德分行“不忘初心、牢记使命”主题教育纪实

□本报通讯员 汪怡然 文/图



兴业银行常德分行党委暨党支部举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会。

入心入脑 学深悟透 理论学习有收获

认真学习原著、悟原理是搞好本轮主题教育的基础。为促进全体党员深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要意义，准确把握主题教育的总要求和目标任务，全力推进主题教育的实施开展，6月29日，该分行党委、党支部召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会。会上，尹爱兵带头学习了《习近平出席“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议并发表重要讲话》，并结合实际对全体党员提出了相关要求。同时宣读了本轮主题教育领导小组及其工作机构的通知，学习了兴业银行长沙分行开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案及2019年党建工作计划。

7月5日，尹爱兵给所在常德分行党支部全体党员及入党积极分子上了一堂以“开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育，做‘四讲四有’合格党员”为主题的党课。课上，尹爱兵灵活运用多媒体PPT演示，结合历史、联系实际，

守初心 担使命 找差距 抓落实
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

从“不忘初心、牢记使命”提出的背景、什么是“初心”和“使命”、开展主题教育的重要意义、做“四讲四有”合格党员及立足岗位推动分行健康持续发展5个方面给党员同志们上了一堂生动的党课。8月14日，该分行党委组织全体党员就“不忘初心、牢记使命”主题教育相关理论学习内容召开了专题学习会，集中学习了习近平总书记最新重要讲话文章3篇，并对主题教育活动期间需要自学的内容进行了梳理，提出了每位党员撰写1篇学习心得的要求。

开展主题教育以来，该行党委成员、支部委员和其他党员领导干部以自学为主，认真研读党的十九大报告和党章，学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》以及《摆脱贫困》等书籍；跟进学习习近平总书记最新重要讲话文章指示批示，学习习近平总书记关于金融工作的重要讲话和重要指示精神，读原著、学原文、悟原理，理解其核心要义和实践要求，自觉对标对表、及时校准偏差。



开展主题党日活动 绷紧警示教育这根弦

与此同时，该分行运用周边红色资源，开展革命传统教育和党性锻炼；深入开展向先进典型人物学习活动，加强示范引领；结合实际采取多种形式，开展形势政策教育和警示教育。

为缅怀抗战烈士，传扬爱国情怀，7月5日下午，兴业银行常德分行党委率党支部全体党员及入党积极分子，前往常德老西门抗战文化展示馆开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。展览馆内，党员们认真聆听讲解员讲解常德会战那段波澜壮阔、刻骨铭心的历史，仔细观看珍藏的一件件展品，勾起了对抗日先烈的无限哀思。随后，全体党员在党旗重温入党誓词，进一步坚定了奋斗决心。9月24日，杨祖智带队、各支行各部门党员共同前往分行扶贫点村桃源县观音

深入调查研究 深刻检视查摆

开展主题教育以来，该分行坚持边学习、边调研、边找问题，采取上级点、自己找、群众提、互相帮等方式，对照习近平新时代中国特色社会主义思想、对照党章党规、对照初心使命、对照先进典型，查摆自身不足，查找工作短板，深刻检视剖析。

根据兴业银行长沙分行《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育广泛听取意见、检视整治问题工作安排的通知》工作要求，7月26日，该分行党委通过员工ID号随机抽取10名员工代表召开了征求意见座谈会。会议由杨祖智主持，10名员工代表对分行党委班子及成员存在的突出问题，以及分行经营管理情况、队伍管理、作风建设中存在的问题畅所欲言，各自提出了代表本条线、本机构中

寺镇道山头村开展以“不忘初心、牢记使命”为主题的党日活动。扶贫点村地处偏远山区，党员们不畏近7个小时的颠簸路途，实地调研脱贫攻坚工程和产业发展情况，并结合实际在村部开展了“金融标准，为民利企”主题宣传活动。

为有效落实长沙分行党委“不忘初心、牢记使命”主题教育相关要求，结合分行纪检监察工作计划，7月25日，兴业银行常德分行党委组织全体党员及部分客户经理共30人前往德山监狱开展了现场警示教育活动。通过参观服刑人员监舍、观看警示视频及聆听服刑人员忏悔发言，干部员工切身感受到了触犯法律、不守规矩带来的后果，进一步筑牢了思想“防火墙”，增强了依法合规和廉洁从业的意识。

肯、有效的意见及建议共13条，为开好分行党委班子民主生活会打下了良好基础。

为深入调研武陵支行队伍不稳定、业绩排名靠后等问题产生的原因，切实推进武陵支行队伍建设及业务发展，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育调研要求，8月7日至13日期间，兴业银行常德分行党委对武陵支行全行共14人通过单独谈话谈心、集中座谈等形式开展了专项调研，收集员工反映的各类支行经营管理及业务发展过程中存在的问题，形成调研报告供分行党委参考决策。

8月20日，该分行党委组织全体党员召开了“对照党章党规找差距”专题会议。会上党员们逐一发言，对照党章党规深刻剖析自身存在的问题及差距。会议最后，杨祖智总结发



兴业银行常德分行党委在扶贫点村调研脱贫攻坚工程。

8月16日，该分行党委组织全体党员带头开展义务献血活动，切实发扬党员的先锋模范作用，以实际行动落实“不忘初心、牢记使命”主题教育。党委委员、支部委员带头献血，共献血5000毫升。



兴业银行常德分行党委组织党员带头义务献血。

言，根据党员们的自我剖析发言，总结以下3个方面的问题：对党的理论学习深思细研不够、对党的政治建设认识不够、发扬自我革命精神不够，今后应“学”字当头、“做”上见效、“严”字立标，不断增强党的意识、党员意识、纪律意识，做合格党员。

绝不让法槌敲偏

——记武陵区人民法院刑事审判庭

□本报记者 胡德桂 通讯员 李波 刘斯

一起涉黑案，786本案卷

在武陵区人民法院扫黑除恶专项斗争领导小组办公室的一排铁皮柜里，码满了案卷，一共786本，每本都有砖头那么厚。这是武陵区首起涉黑案的案卷，这些案卷由专案组5名法官及助理审阅，平均每个人要阅卷157本。

案卷的审阅，不像看小说那么轻松，这是一种费时、伤神的活。一个疑点或一个陌生的术语，往往要花大半天甚至几天时间，经过询问或学习才能消除或弄懂。关键是，阅一遍只算“初识”，阅三遍才算“认识”，阅三遍才算“熟悉”，阅四遍才算“深刻”。一个案件，案卷数786本，它的复杂性可想而知。

今年8月底，武陵区人民检察院把武陵区首起涉黑案案卷移交武陵区人民法院后，法院就成立了11人组成的专案组，由其中5名法官及助理负责审阅案卷。

专案组5名法官及助理，加班加点：院里规定早上8时30分上班，他们8时就到岗了；中午吃个食堂或外卖，只稍稍在办公桌上打个盹就开始工作；下午下班了也是简单的吃了两口后，一干就是到深夜；国庆节长假，当别人与家人休闲度假或欣赏美景的时候，他们却坐在办公室里，面对堆积如山的案卷，审阅枯燥无味的案卷。就是家里的事再多甚至自己生病了，也不例外。

案卷审阅的负责人是刑庭庭长张旭升，工作量最大的就是他。他除了要分担一份审阅任务外，审阅笔记的汇总和与公安、检察机关的沟通，都由他来承担。除了感觉到沉甸甸的工作压力，家里的事也让他倍感费心——两个小孩，大的5岁，小的才7个多月。家务事过去都由他与妻子来操持，虽然忙一点、累一点，但也忙得过来。可是，自从进了专案组，又是案卷审阅的负责人，天天加班，也就难以兼顾家庭了。于是，张旭升就霸蛮把自己的母亲接到常德来帮助操持家务。张旭升的老家在北方农村，父母都是庄稼人。起初，他的母亲不想来常德，因为一旦来了常德，家里就剩下父亲一人。父亲除了种田地，还得自己洗衣做饭，既忙碌又孤独。

专案组成立不久，专案组法官、刑庭庭长熊娅的老毛病胆囊炎就复发了。接连几天，她一手捂着腹部，一手握笔阅卷，样子真的怪可怜的。看她这个样子，刑庭庭长肖志宏劝她去医院看看，她谢绝了。她只是叫老公在药店给她买了一些药品。她说：“撑一撑也就过去了。”她知道，胆囊炎这病去医院的话就要动手术，虽说不是大手术，但一旦手术，没有个十天半月出不了院。在这审阅案卷的节骨眼上，莫说十天半月，就是一天也耽搁不得。她就这样硬撑过来了。熊娅的老公在金融系统工作，今年国庆期间，她的老公刚好也要值

班。问题来了，两个人都要加班，9岁的小孩谁来带呢？自己生病都没请假，总不能请假去专门照料小孩吧。于是，熊娅就只好把孩子带到法院，把孩子安顿到会议室里做作业。她的这一举动，让其他阅卷法官深受感动。

抽走3人，5人干8人的活

武陵区人民法院刑事审判庭一共只有8名员额法官，专案组抽走了3人，而且这3人都是刑庭的副庭长，堪称庭里的台柱子。这样一来，过去8个人的工作量就落在了5个人的身上，而且这5人当中，有2人临近退休。武陵区人民法院刑事审判庭一年的刑事案件数近700多件，特别是9月份以来，每天都有三四件。可想而知，这5名法官的压力有多大了。意想不到的，这5名法官不但没有半句怨言，而且工作热情高涨。他们虽说不是专案组，但与专案组一样地加班加点，忘我工作。他们知道，把自己的工作做好了，就是对专案组、对扫黑除恶专项斗争的有力支持。

曾担任刑庭副庭长的伍晓侦患有较为严重的眼疾，去大医院也没看好。现在就是戴着300多度的老花镜，看近的东西还是模糊不清。法官的大部分时间就是阅卷，法官就是通过阅卷来了解案情的。不了解案情，怎么办呢。所以说，阅卷是法官的基本功，而眼疾似乎要剥夺她的基本功。她没有气馁，与眼疾作斗争，再怎么也要保持这个基本功，方法就是多看、慢看。这样一来，阅卷需要的时间就更长了。为了赶进度，她不得不每天提前半个小时上班，延迟半个小时甚至1个小时下班。眼疾还给她们的知识更新带来困难，现在新类型犯罪五花八门，再者，刑事法律经常有新解释、新规定出台，拿她的话来说就是“买书都买不完”。所以，如果不及时更新自己的知识，刑事审判会寸步难行。尽管视力不行，但学习与知识更新她从来没有落伍。伍晓侦视力不好，再过两年就要退休了，但她没有以这两个理由提出更换到其他轻松点的岗位上。她说：“我是一名员额法官，员额法官是占指标的，不能占着指标不干活。”

与伍晓侦有同样想法的还有曾担任过刑庭副庭长、再过两三年就要退休的何平，她是有着20多年刑事审判工作经验的老刑庭了。正因为这20多年她积累了丰富的刑事审判经验，但也养成了“谨慎”的强迫症——她生怕“公权利”剥夺“私权利”。

刑事案件审判是关系公民自由权乃至生命权的大事，所以，她与其他刑事审判法官一样，不得不慎之又慎，如临深渊，如履薄冰。这种心态，让她的大脑时常处于高度紧张的状态。再者，如今的刑事判决书一写就是一本厚，她就经常利用晚上时间与判决书。就这样，大脑的高度紧张与不停歇的运转，让她经常夜不能寐。实在睡不着，而第二天又要开庭时，她往往靠吃安眠药来入睡。这样做的目的是为了为了保证开庭时头脑清醒，有精神。同时，也是对法律、对法庭、对公诉人、对辩护律师以及对被告人权利的起码尊重。

武陵区人民法院刑事审判庭的法官如此忘我工作，最终目标就是，绝不让法槌敲偏。有了这样一群高境界与忘我工作的法官，扫黑除恶专项斗争哪有不出色的呢。

清理“非吸”案，审结首起“软暴力”案

去年，是扫黑除恶专项斗争的第一年，公安与检察机关分别处于侦查与审查阶段，今年，大批涉黑涉恶案件要进入法院的审理阶段。为了给大批涉黑涉恶案件审理腾出时间与人力，武陵区人民法院刑事审判庭开展了清积案、打基础的攻坚战。

被告人周某，以公司为平台，借委托理财之名，擅自从事资金信贷业务。他向社会不特定对象208人，许诺以12%—18%不等的年息，非法吸收资金3200多万元。然后，他再投入民间借贷，收取高额利息。武陵区人民法院以非法吸收公众存款罪，判处其有期徒刑4年。

2018年，武陵区人民法院刑事审判庭，对案件复杂、审理难度大的非法集资类案件进行了集中清理，共审结“非吸”案件8件，涉案金额5亿多元。

办案时间压缩，而又绝不允许法槌敲偏。武陵区人民法院刑事审判庭的法官们付出了大量心血。

绝不让法槌敲偏，就是“不枉不纵”。抱着这样的理念，武陵区人民法院刑事审判庭在全市审理了首起“软暴力”犯罪案件。

这是一起涉恶案件。被告人郭某在易购酒吧消费时遗失一件口袋里有1900元现金的皮衣，皮衣被酒吧一服务员拿走了。郭某便邀集一伙人逼酒吧老板交出服务员，并称口袋里装有10万元现金。老板只答应还给郭某皮衣与1900元现金，没有得到满足的郭某就邀集一伙人到酒吧“占台”连续3天时间。

对于这一起疑难案件，武陵区人民法院刑事审判庭庭长黄文宗亲自审理。依据“两高两部”司法解释，郭某的这一行为构成“软暴力”犯罪行为，受到了法律应有的制裁。

作为扫黑除恶专项斗争的排头兵，截至目前，武陵区人民法院刑事审判庭受理涉恶犯罪案件15件110人，审结11件81人，依法判处79人。

“认真审、依法判、完美结。”10月17日，武陵区委书记莫汉桃在武陵区人民法院了解专案审判工作时提出的这一目标要求，给了专案组及刑庭全体工作人员极大的鼓舞与鞭策。新上任不久的现任庭长肖志宏表示：“我们将从打击犯罪，保护人民的高度，确保定罪量刑严把法律关，绝不让法槌敲偏。”

武陵区召开推进产业强区工作调度会

本报讯(记者 曾桢)近日，武陵区召开推进产业强区工作调度会，安排部署产业强区工作。

会上，区发改局、各牵头单位依次汇报了前阶段工作完成情况，及下阶段工作安排。1至9月份，武陵区新签约亿元以上项目29个，其中5亿元以上项目4个；已开工建设项目18个，履约率62.07%。1至8月份，全区规模以上服务业营业收入共计51.85亿元，增速5.05%。

会议强调，各相关单位要对照考核细则弄懂弄清，要对照产业

立市工作考核方案，逐条逐项进行分析，抓实抓细相关工作。要对短板、弱项补齐补全。区产业办要进一步梳理短板、弱项，以任务交办形式，交办给相关牵头单位。要对职责任务上心，做到心中有数。对接汇报要靠靠靠，对发现的问题必须及时处理、快速反应，做到超前谋划、超前调度。督导、指导要认真较真，牵头部门要加强沟通和指导，考评奖惩要落地落实，确保产业立区工作在全市取得优异成绩。

天城规划建筑设计有限公司加强党风廉政建设

本报讯(记者 朱璐露 通讯员 王用芳)近日，记者在天城规划建筑设计有限公司了解到，今年以来，该公司着力落实反腐败体制机制改革创新的要求，层层签订《党风廉政建设目标管理责任书》，把党风廉政建设责任制的落实与各项工作任务紧密结合起来，形成“一岗双责”的工作格局。

为继续深化“为民、务实、清廉”教育，公司利用每月主题党日学习时间，有针对性地安排党风廉政、职业道德、依法行政、效能

监督等方面的学习，积极开展谈心交心活动，引导员工树立正确的人生观、世界观、价值观。同时，公司从强化管理和监督入手，积极开展商业贿赂治理工作，重点对工作作风、工作效率等重点环节进行了摸底调查和自查自纠，有针对性地出台了一些新的规章制度。公司还采取征求意见函、召开座谈会等多种形式，广泛征求员工对公司工作的意见和建议，强化监督，确保各项工作落实到位。

鼎城区玉霞街道用廉政建设助力扫黑除恶

本报讯(记者 帅泽鹏 刘清 通讯员 石友大)鼎城区玉霞街道办事处努力加强党风廉政建设，为扎实推进扫黑除恶专项斗争“保驾护航”，收到了较好效果。

扫黑除恶专项斗争开展以来，玉霞街道对扫黑除恶专项斗争高度重视，成立了领导小组，制定了强化监督执纪问责实施方案，并修订完善了机关各项管理制度。街道工委重点关注“四风”整治，上下班制度、值班纪律、会风会纪等方面，服务案件办理，提高案件办理质效。

玉霞街道办事处立足监督执纪问责定位，重点查处党员干部和国家公职人员涉黑涉恶腐败问题、充当黑恶势力“保护伞”问题、扫黑除恶专项斗争工作不担当不作为、干扰阻碍案件查办问

题。同时，充分利用广播、微信、短信、展板等媒介宣传扫黑除恶专项斗争知识，加强宣传，设立扫黑除恶专项斗争线索专用举报箱和举报电话，畅通群众信访举报渠道。建立联动工作机制，违法违纪线索双向移送机制和查处结果反馈机制，通过与扫黑除恶专项斗争领导小组办公室及成员单位的相互联系，加强协调配合，形成扫黑除恶合力。

同时，该办事处还加大监督力度，积极运用监督执纪“四种形态”，对有涉黑涉恶倾向性苗头性问题的党员干部和国家公职人员，及早发现、及早提醒、及时处置。

截至目前，该办事处配合公安部门打掉黑恶团伙5个，端掉流动赌场2个。